
ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 13 DE MARÇO DE 2001 

 
PRESIDENTE: EXMO. SR. MINISTRO FERNANDO GONÇALVES 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA: EXMA. SRA. DRA. ZÉLIA OLIVEIRA GOMES 
SECRETÁRIO(A): ELISEU AUGUSTO NUNES DE SANTANA 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros FONTES DE ALENCAR, HAMILTON 
CARVALHIDO e PAULO GALLOTTI, foi aberta a Sessão. 
Ausentes, justificadamente, o Exmo. Sr. Ministro VICENTE LEAL e, ocasionalmente, a 
partir das 17:30 horas, o Exmo. Sr. Ministro PAULO GALLOTTI. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 

PALAVRAS 
 
O EXMO. SR. MINISTRO FERNANDO GONÇALVES (PRESIDENTE): Inicialmente, Srs. 
Ministros, gostaria de dar as boas-vindas ao Sr. Ministro PAULO GALLOTTI, que passa a 
compor, a partir de hoje, a Sexta Turma, na vaga decorrente da aposentadoria do Sr. 
Ministro WILLIAM PATTERSON. 
Tenho a certeza de que S. Exa. desempenhará sua função nesta Turma, integrante da 
Terceira Seção, com o mesmo brilho e galhardia com que se dedicava na Magistratura do 
Estado de Santa Catarina, e também, junto à Primeira Seção deste tribunal. 
O EXMO. SR. MINISTRO PAULO GALLOTTI: Senhor Presidente, agradeço a V. Exa. 
pela bondosa saudação que acaba de proferir. 
Diria, de início, que quero registrar o meu profundo agradecimento pelas simpáticas 
palavras, fruto sei, da amizade que nos une, bem como a todos os Membros desta Turma 
e dizer que tenho orgulho muito grande de passar a integrar esta Sexta Turma da 
Terceira Seção, notadamente pela responsabilidade de fazê-lo no lugar do Ministro 
WILLIAM PATTERSON, uma das maiores expressões da Magistratura Nacional, a quem o 
Poder Judiciário muito deve. 
Por isso, receba V. Exa. e os Colegas que integram este Grupo Julgador, a Sra. 
Representante do Ministério Público, assim como os Servidores da Casa, o meu profundo 
agradecimento pela acolhida e a certeza do meu desejo de colaborar intensamente com 
os trabalhos que aqui são desenvolvidos. 
Muito  obrigado.  
O EXMO. SR. MINISTRO FERNANDO GONÇALVES (PRESIDENTE): Com a 
aquiescência dos Srs. Ministros, gostaria de fazer consignar em ata o voto de pesar pelo 
falecimento da Sra. MARIA DAS MERCÊS DE ARAÚJO, irmã do Sr. Ministro VICENTE LEAL. 
O falecimento aconteceu no Estado do Ceará, domingo, e este é o motivo da ausência de 
S. Exa. a esta sessão. 
Será dada ciência desta nota à família enlutada.  
A EXMA. SRA. DRA. ZÉLIA OLIVEIRA GOMES (SUBPROCURADORA-GERAL DA 
REPÚBLICA): Exmo. Sr. Presidente desta Colenda Turma, Sr. Ministro-Relator, nobre 
Advogado, Srs. Presentes, Digníssimo Ministro PAULO GALLOTTI, a quem o Ministério 
Público tem o prazer de dar as boas- vindas a esta Turma e dizer que será satisfação 
para nós trabalharmos com V. Exa., sabendo inclusive, que com seus brilhantes votos 
enriquecerá ainda mais esta  Turma. 
O SR. ANTÔNIO VILLAS BOAS DE CARVALHO (ADVOGADO): Sr. Presidente, Srs. 
Ministros, ilustre representante do Ministério Público, peço licença à egrégia Turma para, 
de inicio, fazer um registro pessoal dirigido ao eminente Ministro PAULO GALLOTTI. 
Apresento efusivos cumprimentos a S. Exa. pelo fato de estar agora compondo esta 
egrégia Turma. 
Certamente  mercê  de  seus inegáveis  atributos, S. Exa. abrilhantará os trabalhos desta 
Turma em substituição, como S. Exa. bem lembrou, de um dos maiores Juizes deste 
Pais, o Sr. Ministro WILLIAM PATTERSON. 
Solicito também, Sr. Presidente, que faça constar de ata um voto de pesar dirigido ao 
eminente Ministro VICENTE LEAL pelo falecimento de sua digníssima irmã. 

 
 



 
 

Agradeço à V. Exa. 
O SR. NEWTON AZEVEDO (ADVOGADO): Sr. Ministro-Presidente, Sr. Ministro-Relator 
HAMILTON CARVALHIDO, em cujo nome saúdo os demais integrantes desta augusta 
Corte, quero pedir licença a V. Exas. para me dirigir particularmente ao Sr. Ministro 
PAULO GALLOTTI. Talvez V. Exa. não se lembre de mim, porque entre nós o importante é 
V. Exa. Mas nos idos de 87/88, quando a Assembléia Nacional Constituinte desenhava a 
nossa Constituição, V. Exa. pela Associação de Magistrados de Santa Catarina – se não 
me engano -, e nós, que anonimamente, compúnhamos uma equipe de juizes liderados 
pelo saudoso Desembargador ODYR PORTO, estivemos aqui em Brasília trabalhando 
arduamente para que o capitulo do Poder Judiciário pudesse  sair como saiu, imperfeito é 
verdade, mas V. Exa. deve lembrar-se muito bem da luta travada. 
Recordo-me que, em uma certa sessão presidida pelo atual Presidente da República, 
fomos expulsos do plenário, porque a pressão foi muito grande. Guardo esses jornais, e, 
em um deles, há a foto de V. Exa. também sendo expulso do plenário. 
É com muita emoção que falo a V. Exa. porque naquelas linhas da Constituição 
desenhávamos também a criação do Superior Tribunal de Justiça, com a participação 
marcante do Sr. Ministro LUIZ VICENTE CERNICCHIARO e de tantos outros nomes 
importantes. Tínhamos certeza de que era uma criação certa. 
Tanto era que o Superior Tribunal de Justiça firmou-se e, hoje, é a nossa instância maior 
infraconstitucional. 
Feita essa lembrança, cumprimento também V. Exa. pela chegada a esta Turma. 
 
Encerrou-se a sessão as 18:20 horas, tendo sido julgados 38 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 13 de março de 2001 
 

MINISTRO FERNANDO GONÇALVES 
Presidente da Sessão 

 
ELISEU AUGUSTO NUNES DE SANTANA 

Secretário(a) 
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